

# 患肝癌放弃治疗,先把债还清 男子用“救命钱”还债,感动乡邻

在延续生命和偿还债务之间,江西省东乡县刚过四十的农民陈志军甚至没怎么纠结,毅然选择了将数万元救命钱拿去还债。25日上午,记者来到东乡县圩上桥镇王桥13号陈志军的家中采访。



妻子为陈志军揉背减轻病痛。

## 四十来岁身患肝癌

眼前蜷坐着的陈志军骨瘦如柴、气若游丝,尽管爱人正心疼地不断为他按摩背部,希望能减轻他难以名状的病痛,但是痛苦的表情仍然一直挂在脸上。每当想到这个刚过四十的汉子时日不多时,前来探望的乡亲们也都泪水盈眶。

“就觉得浑身疼痛,晚上根本睡不着,一

天吃6片止痛药也没什么作用。”陈志军费劲地告诉记者。陈志军的爱人接过话头说:“一天只能吃半碗稀饭,喝几杯开水,原来160斤的人现在只有100来斤了……”话音刚落,陈志军爱人便止不住地哭泣起来。

陈志军的家是一幢去年底竣工的两层楼,和周边相比算是挺好的房子了。为了建这幢房子,陈志军借了13万多元的债务。这些债务对于此前浑身是劲的陈志军来说并不算什么。承包了50亩稻田和4口鱼塘的他,

原本打算两年内将欠债全部还清。

可是,病魔不请自来,让这个生机勃勃的家庭阴霾笼罩。今年7月的一天,陈志军突然腹痛如绞。他独自前往东乡红星医院检查,医生没有告诉他检查结果,而是建议他前往上海的大医院检查。

陈志军随后前往东乡县人民医院检查,结果是肝癌。亲戚们都不敢相信,建议陈志军去上海的大医院复查,确诊的结果仍是多发性肝癌。

## 为还债放弃治疗

在上海一得知确诊消息后,陈志军便对一脸愁容的爱人说:“收拾一下,回家。”

前往上海医院时,陈志军将5万多元卖谷的钱全部带上准备当医药费,一个多星期时间,就只剩下了3万余元。虽然医生说配合治疗可以延续生命,但陈志军怎么也舍不得将血汗钱花在治病这个无底洞里。看着哭成泪人的爱人,陈志军狠心独自收拾起行囊。

一回到家,两口子便将3万多元钱全部用于还债。陈志军还特意告诉儿子,自己还有10万元债务。

陈志军已经做好了“等死”的准备,可是亲戚们并没有放弃。亲戚们都说:“只要你想治,钱的事情不用你操心。”在一番劝说后,陈志军夫妇带着亲戚们凑的几万元治疗费再次前往上海。但是没过几天,陈志军就回来了,并将钱如数退还给了好心的亲戚们。陈志军是不想因为自己拖累了家人和亲戚。

## 乡邻争伸援手

村民陈强告诉记者,陈志军建新房时请他包工包料负责了部分工程,欠了陈强两万元钱,并承诺卖完稻谷后还清。当听说陈志军患病后,陈强认为这笔欠款肯定会拖些时日,甚至有可能还不上,所以也没有催要过。但让他想不到的是,陈志军夫妇竟然主动上门还了他一万元钱,并表示余款记在他儿子身上,保证一定会还清。陈强说:“其实就算陈志军不还,我也不会怪他的。”

得知陈志军身患重病后,村民们都争相前来探望,想帮点什么忙。村民陈接平告诉记者,收割晚稻时,陈志军因病干不了农活,村民们都自发前来帮忙,50亩稻田不到两天时间就全部收割入仓,陈志军家的稻田也是村里最早收割完毕的。

据了解,陈志军的信义之举在当地也已经传为美谈。当地政府得知此事后,也正在通过为其办理低保等措施给陈志军一家送去关爱。(据《信息日报》)

# “不雅照”书记雷政富的生意经: 主要工程都包给其弟弟雷政奎

## 奎龙公司地址难寻

2002年12月至2006年12月,雷政富任垫江县委书记。据爆料人朱瑞峰透露,垫江县先后建设的桂东大道、桂西大道、迎宾大道、桂南大道、桂西河改造、渝东商业城、盛世花都、电力新村、县医院职工宿舍、县医院新大楼的土石方都由其弟雷政奎承包。此外,垫江县的路灯、绿化等工程也全部由雷政奎承揽。

大量的市政工程令垫江城区面貌大为改观,其中迎宾大道是双向8车道,80米宽,2003年底通车,当年在垫江这样一个经济不发达的县城引起了很大争议。

重庆市工商行政管理局公众信息网显示,雷政奎是重庆奎龙建筑工程有限公司的法定代表人。该公司位于重庆市垫江县人民西路85号,经营范围是房屋建筑工程施工总承包、市政公用工程施工总承包、土石方工程专业承包,注册资本为2000万元,成立时间是2005年4月5日。

25日中午,记者来到垫江县人民西路85号,这是一处楼房的底层商铺,卷帘门紧锁。

隔壁83号是一家药房,药房的老板告诉记者,十几年来,85号一直是垫江自来水公司的仓库,从未租给过建筑公司。他也未听说过奎龙公司。

记者向多位垫江的建筑公司老板和房地产商打听,对方都知道雷政奎,但都不清楚奎龙公司在什么地方。

## 被曝低价竞标虚报工程量

雷政富的一名长寿县老乡告诉记者,雷政富在家乡的“口碑很好”,老乡有什么困难找到他,只要能帮忙的他一般都不推托,尽

力给予帮助。



25日下午,澄溪镇村民任树明站在撂荒多年的土地上。

此外由于在垫江的基础设施建设搞得很好,当地普通民众对雷政富评价不错。而据当地认识雷的人士称,雷对县里老领导们十分照顾,帮助安排子女入学就业,因此在官场颇被赞扬。但当地人大多也都听过雷的绯闻。

一位垫江的房地产老板告诉记者,雷政奎本是当地的农民,雷政富当县委书记后,雷政奎才开始承包工程,变成建筑公司老

板。

雷政奎专做土石方工程,因为土石方工程是前期工程,回款快,且工程简单,无需复杂技术和管理,而且做手脚较容易。

多位建筑公司老板都称,雷政富担任县委书记后,县政府投资的各种工程多数都交给雷政奎做。

上述房地产老板介绍,由于县里工程都需要经过正规的招投标程序,雷政奎往往采用“低价竞标”,后期再虚报工程量的做法。

由于雷政奎竞标价低于其他建筑公司,甚至低于成本价,他可以顺利拿到大部分政府项目。项目开工后,雷政奎会虚报工程量,获得超额利润。如果仔细核查,虚报工程量很容易查出,但由于雷政富的关系,雷政奎的作弊手段从未被查处。

一些有求于雷政富的建筑公司老板,也会以更高价承包雷政奎手上的工程,令雷政奎赚取差价。

25日,记者多次拨打雷政奎手机,试图求证,其手机一直关机。

## 国企被指用工程讨好雷政富

垫江一位房地产老板向记者爆料,2005年垫江县国有重点企业——重庆鼎发实业有限公司在垫江县澄溪镇修建化工厂。虽然盖工厂只用了部分土地,但为了讨好雷政富,该国企将全部征地的土石方工程都包给了雷政奎。至今,一百多亩做过土石方的土地仍然闲置。

25日下午,记者来到垫江县澄溪镇,在高速公路出口不远的地方,找到这家化工厂和大片平整过的土地,目前土地已经种上了蔬菜。

当地村民任树明告诉记者,这个化工厂项目是雷政富当县委书记时力推的,虽然村民们对污染企业强烈反对,但最终仍上马。

任树明和多名村民证实,撂荒的土地当年已做过土石方工程,撂荒了六七年了。当地村民对化工厂的严重污染和土地闲置不满,多次上访反映,都没结果。

记者向鼎发公司总经理程伊彬求证,程表示,他是2010年从外地调来的,因此对当年的事情并不了解。撂荒的土地约有100亩,目前政府已经收回少部分土地建工业园区。

(据《新京报》)